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 ,  4×2مصفوفة من الرتبة  ],  4×3مصفوفة من الرتبة  f,   3×2مصفوفة من الرتبة  hاذا كانت  (06

 ؟ فأي العمليات التالية تكون معرّفة       

)  [ h f              ) f [ h             ) f h [   )[ f h 

 

  اذا كان (07
1 s8 3

f
s 24 s

h
   

    
  

2 وكان     f h   , قيم / فما قيمةs ؟ 

) - 2  ,4                 ) - 4  ,-2              ) - 4  ,2                    )  8 

 
w عند حل نظام مكوّن من معادلتين خ يتين ب ريقة كريمر وجد ان (01 s2h h h   

s لمقدارفما قيمة ا       
w

 ؟ 

)  3                       ) 1                        ) 
2
3
                        )  

3
2

  

  

 اذا كانت (09
5 3 5 3

f
6 1 4 2

h
    

       
f27 فما قيمة المصفوفة,   (f2 )5 22h h   ؟ 

 

) 
0 0

2 3

 
  

            ) 
0 0

17 17

 
 
 

              ) 
0 0

34 51

 
 
 

           ) 
0 0

34 51

 
  

   

 

1اذا كانت  (21
w 4 3 s

4 5 4 5
h h   

      
wقيمة  فما,      s على الارايب ؟ 

) 4   ,-3                 ) -3  ,4                 )  4 , 3                   )  -4   ,-3 

 
                                          علامة 03                              :                                                                                                السؤال الثاني   
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 علامة 03  :                                                                                                                            السؤال الثالث  

 (H   جد معادلة المماس لمنحنى العلاقة
2 230 w3 s2    5الموازي للمقتقيم w2 s2   ؟ 
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 علامة 03                                                                      :                                                        السؤال الثالث  

 (H   جد معادلة المماس لمنحنى العلاقة
2 230 w3 s2    5الموازي للمقتقيم w2 s2   ؟ 

 

 1-= لموازي  ميل المقتقيم ا= ميل المماس :  الحل  
 

:  نشتق العلاقة ضمنياً بالنقبة الى س  
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2 24

30 s 3 s2
9

     
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                              s 5 w   
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(3 s)1 2 w

  

   
  

                              3 s 2 w    
 

                             5 s w   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (علامات 8)
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 تابع  حل السؤال الثالث 

(f  اذا كان
2 2s s (s)R   

اذا كانت : او ً       0 s       جد فترات التزايد و التناقص والقيم القصوى المحلية للاقتران(s)R ؟ 

 

متصل على  R: الحل 0  قابل للاشتقاق على   و 0  

 

     s2 (s)R  

 s2 2 (s) R    

      (s) R       صفرs2  صفر 

 

 0  0 s 0 s2     

او       0 s s2
2


              قلوكR  

او      0  s 2 s2            اشارةR   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                                      

متزايد في الفترة   R(s)منحنى        Rاشارة من 
2


 
 
ومتناقص في الفترة ,         

2
0

 
 
   

 

1القيم القصوى    (0)R    21,  عظمى محلية ( )R         1, صغرى محلية ( )R      عظمى محلية 

 
   
 

اذا كانت : ثانياً    0 s    للاقتران ( ان وجدت )جد فترات التقعر للأعلى وللأقفل ونق  ا نع اف(s)R؟ 

 

s2: الحل  4 (s) R   

       (s) R         صفرs2 صفر 

 0 s s2
4 2
 

      

 

او  3 3
0 s s2

4 2
 

         قلوكR  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   Rاشارة                                                                
 
 

3مقعر للأعلى في الفترة    R(s)منحنى         Rمن اشارة 
4 4
     

و مقعر للأقفل في الفترتين                                         3
4 4 0
     

 

نق  ا نع اف  هي    3
4 4(0 ) 0      ,ن (s)R  متصل عندها ويغيّر من اتجاه تقعره. 

 
 

 (علامات 00)

 او نشتق مباشرة 

 

s s 2 s s 2 (s) R     

                s s 4   

                s2 2   

              + + + + +- - - - - -  

 غ م غ م صفر

0  
2


     

     - - - -            + + + + +- - - -  
 صفر صفر غ م غ م

   0  3
4


  4

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 علامة 03                                                                                          :                                    السؤال الرابع  

 

(H  اقتخدم  ريقة جاوس لحل النظام: 

   0 1 u w s 4 u w s 1 u w s            

 

المصفوفة الممتدة    :  الحل 

1 1 1 1

4 1 1 1

1 1 1 1

h
 
  
 
    

   

 

  1 2 1

1 1 1 2

4 1 1 0 u u u

1 1 1 0

 
    
 
    

  

 

3 3 2

1 1 1 2

4 1 1 0 w w w

5 2 0 0

 
    
 
  

 

 
 

(f اذا كان متوق  التغير للاقتران(s)R  في الفترة 2   جد متوق  التغير للاقتران , 2يقاوي 

     
2s2 (s)R s (s)i    في الفترة 2   , علماً بأن(s)i   ؟      (  4 -,  2) يمر بالنق ة 

 : الحل 

         
(2)R (5)R R

2
2 5 s


 


              6 (2)R (5)R                      1 

 

     

(4 (2)R4) (10 (5)R25) (2)i (5)i i
3 2 5 s

6 (2)R4 (5)R25
3

   
 


 



 

       

8يمر بالنق ة    i(s)ولكن  (2)i (8 2)     

 

  1 (2)R 8 4 (2)R4        

 

1نعوّض قيمة (2)R    5     1في (5)R 6 (1 ) (5)R       

   

 

6 (1 ) 4 5 25123 i
41

3 3 s
    

   
  

 

 (علامات 6)

 بالتعويض العكسي 

5
u 5 u2

2
     

 

     4 u w    

3 5
w 4 w

2 2

      

 

  1 u w s2     

5 3
1 s2
2 2

    

   1 1 s2    

s2             صفرs          صفر 

 (علامات 7)

2 
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 تابع حل السؤال الرابع 
 

 جد مقاحة اكبر مقت يل بحيث يق  رأقان من رؤوقه على محور القينات الموجب و الرأقان ا خران على   ])

2المقتقيمين          1s 20 (s)i w s9 (s)R w        ؟ 

 
 العرض× ال ول = مقاحة المقت يل :  الحل 

 

l   ( =1س - 2س  ) ×1ص      

 
    2ص=       1ولكن   ص

 2س - 21=     1س 2       

 1س 2=  1وايضاً  ص,          1س2 - 21=  2س          

 

 1س2× (  1س - 1س21 - 2= )  lاذن  

     1س2× (  1س11 - 21= )         

     l  =141 (1س)21 -  1س
2 

 

   l   =141  - 1411س      ,l  = 1= صفر           س      

 

  l ( س = )- 141         l (1 )>           قيمة عظمى م لقة  نها وحيدة 1= عند س   صفر 

 وتكون مقاحة المقت يل اكبر ما يمكن                                                                     
 

 2=  1×2=  1ص,         11=  1×2 - 21=  2س     

 

 .وحدة مقاحة  21=  2× (  1 - 11= ) اذن مقاحة اكبر مقت يل 

 
 
 

 من الكتاب المدرقي  43صفحة (  2)يوجد حل اخر كما في نشا  :  ة ملاحظ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (علامات 7)

 2س 1س

 1ص 2ص

 س -20 = 2ص س9 = 1ص

 2ص = 1ص
 

 1س -2س
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 يتكون من سؤالين وعلى المشترك ان يجيب عن احدهما فقط: القسم الثاني                

 
 علامات 03                                                                                                                              :  السؤال الخامس  

(H  يتحرك جقيم حقب العلاقة
26 (k) u

(k)t
h

    حيثt :ة با متار المقاف,k :اذا علمات  , الزمن باالثواني

 ؟  hجد قيمة الثابت ,  2ث/م 2ان تقارع الجقيم في اللحظة التي تنعدم فيها قرعته يقاوي  
 

9صفر       u(k)عندما :  الحل (k)j         ,(k)t
6
h
  

 

2نشتق العلاقة ضمنياً  

(k) t
(k) u (k)u2

(k) t

h
      

(k)u
2 (k)j (k)u

(k) t

h
 2  

                        2 (k)j2
(k) t
h

    

                        2

36
18 9 2

h
36

h2 h
h

      

 
 

(f  اذا كانت(ws) s    2   اثبت ان, صفر
w]
s]

1 1
( w)

ss 1


 


 ؟   

 
 نشتق العلاقة ضمنياً بالنقبة الى س : الحل 

       

2

2 2

2 2

2 2

0 (w w s)(ws) 1

0 (ws) w (ws) ws 1

0 (1 s)w (1 s) ws 1

(1 s)w 1 (1 s) ws

   

  

     

     

  

بالققمة على         
2(1 s)s  

     

22

2

(1 s)(1 s)w 1

(1 s)s

  




ws
2(1 s)s

 

     

2(1 s)

2

w

(1 s)
2

1
w

(1 s)ss


  


باخراج   

1
s


 عامل مشترك  

        2

1 1
(w ) w

s1 s


  


 و هو الم لوب   

 
 

 (علامات 5)

 (علامات 5)

2 2

2 2

2 2

ws s

ws s

1 ws s

1 s ws

 



 

 
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 علامات 03                                                                                                                         :       السؤال السادس

(H  اذا كان
2
(s)i s (s);)(    , وكان للاقتران كثير الحدود(s)i  ( 2, 1)قيمة صغرى محلية عند النق ة 

(1)فأثبت ان          ; موجبة ؟ 

 ( 2, 1)قيمة صغرى عند  i(s)للاقتران : الحل

       0 (1) i 0 (1) i 2 (1)i     

     (s);      (ح .ك( س)ٍح , هـ.س ك) متصل على  ح لأنه حاصل  رح اقترانين متصلين 

   
2
(s)i s (s);)(   

   
2

2

2

) )

) ) ) )

) )

) )

( (

( ( ( (

( (

( (

( s i 1) ( s i s)2 (s) ;

( s i 1)( s i 1)2 ( s i )( s i s)2 (s) ;

( s i 1)2 ( s i s)(s) i2

(1 i 1)2 (1i 1)(1) i2 (1) ;

(0 1)2 (2 1)(1) i2

   

     

    

    

    

  

  2 (1) i2 (1) ;      (1)ولكن i   (موجبة ) صفر 

    (1) ;  2  × (1)موجب       =    2+ موجب ;   موجبة 

 
 

(f   دون فك المحدد اثبت ان
2

h s

( s) (2 s) h s h

s h h

h

h h     ؟ 

1: الحل  3 2 1

h h2 s

h s h2 s u u u u

s h h2 s

h 

    



  

h2باخراج  s عامل مشترك 

 

h 1

h s 1 (h2 s)

s h 1

h

         ,3 1 3

1

s 1 (2 s) w w w

s 0 0

h h

h h

h

   



    

2

2 1 2

1

( s)(2 s) 0 s 0 (2 s) w w w

s 0 0

h h

h h h h

h

       



 

 

 

 

 (علامات 5)

 (علامات 5)

 ــــــــــــــــــــــ جابةانتهت الا ــــــــــــــــــــــــ


